

情人节撞春节,巧克力败于年货

恋人礼品比不过年货礼盒,西餐厅、主题酒店照火不误

一边是需要置办的年货,一边是情侣间赠送的巧克力,当传统的春节撞上西方的情人节,超市的柜台摆放多少似乎透露这场碰撞的结局。先别急着下结论,本报记者探访餐厅、宾馆等行业发现,在这两个节日背后的商场较量中,巧克力、鲜花等礼品销量都有所下滑,而餐厅、宾馆火爆依旧。

► 济南银座超市内,年货大街占满了促销柜台,巧克力促销鲜有人问津。本报见习记者 周国芳 摄



本版采写 本报见习记者 高寒 周国芳 本报记者 王杰 许亚薇 实习生 梁爽 王景霞

巧克力 被年货“碾轧”,七折仍惨淡

“情人节遇上春节,你看看柜台就知道哪个更火了。”在济南泉城路一家大型超市内,“年货大街”的促销员忙前忙后地推销坚果礼盒。正如她所说,巧克力的销售的确不如往年那样火爆。

销售巧克力的柜台仅仅只有4个促销架,而驻足购买的顾客也三三两两,观望的多,买的少。相

反,年货大街的坚果柜、糖果柜旁围满了人。

超市年货促销员小冯说,今年的情人节已经过了小年,置办年货、走亲访友的肯定比过情人节的的多。与巧克力柜台的促销员交流时,她们同样抱怨,今年巧克力打出七折优惠,销量业绩仍然不佳。

鲜花 大学生放假,商家进货砍一半

巧克力销售遇冷,鲜花市场又如何?

“情人节当天,估计15元—20元一枝玫瑰。”山大路某花店工作人员表示,现在玫瑰批发价比平时贵了40%，“预计情人节会翻倍。”多数店家都表示:今年情人节玫瑰花的价格与往年基本持平,但销量不容乐观。“情人节离春节太近了,大学生们放假,外来务工人员返乡过年,客户群流失了一部分。”和平路某花店周老板称,自己8位大学生主顾都因寒假回家过年而未订花。

与往年300扎(一扎20枝鲜花)的进货量相比,解放桥花卉市场

A3花业负责人王女士今年颇为谨慎,只进了150扎。之所以少进货,王女士将其归结为今年情人节正值学校假期,“消费玫瑰花的主力军大学生都放假了,为避免压货没敢进太多。”

网上花店则是另一番景象。为了弥补情人节不能在一起的遗憾,情人节当天送礼物成了许多人的选择。陈老板在济南经营着一家网上花店,专门负责将鲜花送到客户指定的人手中。现在接到的要求情人节当天送花的订单已经有三十多个,预计2月14日要送接近100单鲜花。

餐厅 “过春节也得吃饭啊”

在泉城路一家商场,情人节活动的招牌被摆在了不少餐厅的门口。一家餐厅别具匠心,称今年一起就餐的情人,若2016年仍在,便可享受进店消费免单的奖励。

平价餐厅开足马力备战情人节,而不少高档餐厅表示,他们情人节当晚的餐位已经订满。

据王品台塑牛排值班人员介绍,情人节当晚,餐厅已很难找到座位,如果想要在2月14日就餐,则需要下午一点半后和晚上九点

半后进店。而孔雀音乐餐厅的服务人员也表示,晚上已经不再接受客人预订,只有中午还有少量座位。

“一些情人节客户会回家过年,但春节同样是一个需要宴请活动的节日。”一位餐厅老板解释,情人节当日进店消费的人不会少,但具体多少是来过情人节的,多少是来过春节的,现在还无法确定。“根据以往经验,腊月廿五以后,很多同事朋友也会借着放假前夕聚个餐,又和情人节碰上,餐厅只会更加火爆。”

宾馆 主题酒店价格翻倍

位于济南闵子骞路上的一家爱情主题酒店选择趁情人节涨价,原价在200元左右的房间,在2月14日晚则标价400元。即使是这样,酒店大堂表示,当晚的客房已经非常紧张,只剩下两三间。估计很快就会订完。“感觉今年的客房比去年还要紧张,去年情人节是元宵节,年轻人还是更多选择和老人一起过,但今年不同了。”

而山大南路上的一家酒店则干脆不接受情人节当晚的预订,酒店表示,他们本来就是做

特色客房的,情人节等节日是他们赚钱最好的时机,若提前接受预订,在价格上不合算。“最近有很多人想要预订,但我们的规定是情人节当天到店后才能办入住,这样的话还能根据客流量随时调整价格。”

“虽然许多学生放假回家,但一来我们的主要客人不是学生群体,二来情人节恰逢周末。反正这几年,在我的印象中,情人节当晚的生意都不错。”一位小型酒店的老板表示。

相关新闻

“男友可以换,老爸就一个”

超六成受访者选择回家陪爸妈

“男友建议过完情人节再各回各家,可过年才是大日子啊,老爸早就买好各种年货等着我回家了,我只能果断拒绝了男友。”济宁姑娘李琳笑言。

近日,记者在省城街头随机调查了20位恋爱中的男女,13名受访者表示为了春节会放弃情人节。

“从这周六(2月14日)开始,单位就允许外地员工回

家了。”在济南工作的大连女孩王玉决定2月14日一早就回家,“帮家里打扫卫生,置办年货。”说起情人节,王玉坦言,“男朋友以后也可以陪,可是能够陪伴家人的时间越来越少。”权衡过后,王玉选择了回家陪父亲。

与王玉一样,淄博姑娘小董也选择回家,在商家的推动下,几乎每个节都变成了“情人节”,“吃饭、看电影、

送礼物,还是‘老三样’。春节就不同了,有传统在里面,还有家的因素,在外的子女春节还是得回家陪父母。”

“春节是全民节日,情人节所面向的主要是年轻人群体。”山东大学哲学与社会发展学院社会学系教授王忠武说,春节是中国人最重视的节日,与情人节相比,无论是在深度、广度、宽度上,都更加重要。